

傑出漂鳥展翼 · 遠赴德日見習



6 位傑出的農業生力軍一字排開，接受蘇主委授證象徵新農業的臂章
(由左至右：謝智龍、羅舒眉、莊洧鈞、蘇主委、吳國聖、劉佐龍與賴嬌燕)

為替台灣農業注入新活水，去年農委會推動漂鳥計劃，引起熱烈回響，今年為了讓這群頂著高學歷的新農民有更多的學習機會，農委會特別公開甄選出 6 位學員，補助他們前往日本、德國兩個農業先進國家見習 1 個月。未來這批傑出的農業生力軍回國後，將肩負起傳遞農業新知的重責大任。

農委會自推行新農業運動以來，參加漂鳥與園丁計畫的學員合計有 6,000 餘人，過去他們只了解一點點農業，但經過訓練之後，已有不少人願意投入農業，讓人口持續外流的農業有了新生命。今年為提供學員更多學習管道，農委會辦理「漂鳥學員國外見習計畫」，甄選出謝智龍、吳國聖、羅舒眉、莊洧鈞、賴嬌燕、劉佐龍等 6 名優秀漂鳥分別至德國與日本研習農業新知與觀摩農業經營模式。

蘇嘉全主委特地於 8 月

30 日學員出國前夕

接見他們，期許

大家此行透過

堅實學習基礎，

成為管理與技

術兼具

的漂鳥種子。記者會上，6 位傑出的農業生力軍排排站，接受蘇主委授證象徵新農業的臂章。此外，蘇主委更貼心的為每位漂鳥寫下祝福的卡片。

蘇主委說：「選擇德國和日本兩個國家作為漂鳥見習的園地，是著眼於日本農業生產環境和台灣相似，有機蔬菜的栽培值得學習，至於德國則是漂鳥計畫的起源地，著重教學和農場實習並重的雙軌式農業職業教育制度，對有意從農的青年是相當好的實務訓練，而藉由這次的參訪，也是希望學員能透過農場見習，實地參與經營，回台才能減少貿然投入的風險。」

畢業於台大商學系研究所的吳國聖給人的第一個印象就是他親切、又誠懇的笑容。吳國聖說：「某次看到《豐年半月刊》介紹漂鳥計畫，就迫不及待的報名參加…，結訓後更決定投入農業，開設一家香草專門店。」他強調，台灣農業已面



臨到轉型時刻，選擇香草，是因為它具備實用與美學的功能，他認為每種產品都有生命週期，如何掌握週期、發揮最大利用價值，是農業轉型必須重視的事，相信這次前往德國取經，一定可以學到香草產業的新趨勢。



蘇主委將滿載祝福的卡片——致贈給即將遠行的學員

輔導處黃明耀處長說，除了漂鳥營的體驗活動、築巢營的進階訓練外，農委會也推出後續輔導措施，包括提升專業職能，協助從農學員參加農民農業專業訓

練、修正貸款規定、推動農地銀行等。另一方面，蘇主委也認為唯有這樣才能讓新進農民容易得到農地租售資訊並獲得協助，進而以地區農業改良場為中心，提供責任輔導諮詢服務。
農委會表示，參加漂鳥海外研習計畫的學員返台後，除了需要提出研習心得書面報告外，也必須到各農業漂鳥營活動中分享見習所獲得的技術與知識，以擴大效果，成為知識散播的種子人員，為台灣農業立下更好的願景。

okatsuna 日本岡恒牌高級園藝果菜工具

請認明A級標幟，以免買到仿冒品(水貨)

下列商品全部日本原裝進口

 <p>剪定鋸 No.107 No.110</p>	 <p>刈込鋏 No.204 No.205 No.217 (短柄)</p>	 <p>剪定鋏 No.101 No.103 皮套 No.108 (一支裝) No.109 (二支裝)</p>	 <p>採果鋏 No.301 (反刃、直刃)</p>	 <p>芽切鋏 No.304 No.307</p>
 <p>植木鋏 No.201</p>	 <p>盆栽鋏 No.206</p>	 <p>松葉鋏 No.207</p>	 <p>生花鋏 No.209</p>	 <p>ステンレス生花鋏 No.215-S</p>

製造元：



株式会社 岡恒

總經銷處：

新高貿易股份有限公司

台北市峨嵋街68號
郵撥儲金 台北市0015195-5
TEL：(02) 2331-4190
FAX：(02)2361-3573